

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ромашовой Елены Николаевны «Трематоды и трематодозы диких и домашних плотоядных центрального черноземья», представленного на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.11 – паразитология

Изучение природно-очаговых заболеваний – одна из важных задач здравоохранения, ветеринарии и прикладной экологии. Большое значение имеют данные, основанные на результатах исследований по морфологии, биологии и экологии трематод, которые представляют сведения и материалы по диагностике возбудителей трематодозов, особенностям и закономерностям их циркуляции в различных экологических условиях конкретных территорий.

В связи с этим, несомненно, актуальными являются цель и задачи данной диссертации – исследование современной фауны трематод плотоядных животных и изучение эколого-эпизоотологических особенностей и закономерностей циркуляции возбудителей природно-очаговых трематодозов в условиях Центрального Черноземья (Воронежской области).

Диссертантом впервые обобщены, и проанализированы материалы, характеризующие эколого-биологические аспекты циркуляции природно-очаговых трематодозов в условиях Центрального Черноземья.

Ромашовой Е.Н. проведена дифференцированная оценка роли определенных групп дефинитивных и промежуточных хозяев в циркуляции описторхид, среди которых выявлены виды-доминанты, играющие ведущую роль в накоплении инвазионных элементов описторхид в различных экологических условиях.

Соискателем исследованы эколого-биологические особенности и закономерности циркуляции описторхид и очаговость описторхоза (описторхидозов) в условиях Центрального Черноземья.

Диссертационная работа выполнена автором на современном методическом уровне, со значительным объемом исследований. По теме

диссертации опубликовано 21 работе, в том числе 3 статьи опубликованы в изданиях, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ и 2 работы в зарубежных изданиях.

Полученные диссертантом результаты, несомненно, представляют теоретический и практический интерес для ветеринарных специалистов. Все поставленные в работе задачи были решены, результаты достоверны, а выводы, сделанные автором, обоснованы. Диссертация Ромашовой Е.Н. является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор – Ромашова Елена Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Доцент кафедры паразитологии им. В.Л. Якимова
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная
академия ветеринарной медицины»

кандидат ветеринарных наук, доцент  Гаврилова Надежда Алексеевна

Ассистент кафедры паразитологии им. В.Л. Якимова
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная
академия ветеринарной медицины»

кандидат ветеринарных наук  Кузнецов Юрий Евгеньевич

г. Санкт-Петербург, ул. Черниговская д. 5, телефон (812) 388-27-56,
Nadezhda.gavrilova65@mail.ru, Fish2017@yandex.ru

подпись 
удостоверяется 
14 06 2016
Нач. канцелярии 

